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ЗВІТ

про діяльність бібліотек загальноосвітніх

навчальних закладів Звенигородського району та районного методичного об’єднання шкільних бібліотекарів
за 2014-2015 навчальний рік

           Сьогодні бібліотеки загальноосвітніх навчальних закладів є однією з важливих ланок у модернізації системи освіти, процесу  інформатизації і покликані максимально розширити освітнє середовище учнів та вчителів.

           Для ефективної реалізації своїх функцій бібліотеки загальноосвітніх навчальних закладів повинні бути матеріально та технічно забезпечені, мати підготовлені кадри.

           В районі працює 31 шкільна бібліотека, але зменшення учнівського контингенту стало причиною змін у штатних розписах шкіл, що у першу чергу позначилось на кадровому забезпеченні бібліотек. У районі -  27 шкільних бібліотекарів. З них повну вищу бібліотечну освіту мають лише 2 бібліотекарі, що становить 7,4% від загальної кількості, неповну вишу бібліотечну освіту – 6 (22%), повну вищу педагогічну – 12 (45%), неповну вищу педагогічну – 4 (14,6%), інші освіти – 3 (11%). Тому вчителю, який має 4-6 годин на день, повноцінно працювати в бібліотеці важко. Та, не дивлячись на труднощі та обмаль часу, бібліотекарі старанно виконують свої обов’язки. 

           Свою роботу бібліотекарі організовують відповідно до плану, затвердженого директором закладу. 

           Згідно з вимогами ведеться бібліотечна документація. В навчальних закладах відповідно до Інструкції про порядок комплектування та облік підручників і навчальних посібників ведеться облік підручників і навчальної літератури, створені картотеки на підручники. Ведуться книги сумарного обліку. У 14 навчальних закладах району підручники зберігаються окремо від фонду художньої літератури. У книгосховищах дотримується належний порядок, підручники розташовані відповідно до нумерацій класів. У інших 17 школах підручники розміщені на окремих стелажах у бібліотеці. Щорічно на виконання наказу Департаменту освіти і науки в усіх загальноосвітніх закладах району проводиться інвентаризація фонду шкільних підручників, про що є відповідні накази та звітність. 

            Книжкові фонди шкільних бібліотек поповнюються централізовано за рахунок коштів державного бюджету. Звичайно, за кошти держбюджету надходить небагато літератури. Відсутні в школах багато програмових творів, дитячої літератури, довідників. Фонд бібліотек району та методичного кабінету у липні 2014 року поповнився художньою літературою 27 різновидів (209 примірників) та у жовтня 2014 року 10 різновидів  (65 примірників). Шляхи розширення основного фонду відбуваються завдяки проведенню доброчинної акції «Подаруй бібліотеці книгу». 

            З метою виховання любові до читання та книги, розширення кругозору учнів належна увага приділяється популяризації книги через організацію тематичних виставок. У приміщеннях бібліотек організовані оригінальні книжкові виставки: «На хвилинку зупинись - нову книгу подивись», «Алея підручників», «Учись і ти, як книгу берегти» тощо,  інформаційні стенди: «Юні друзі книги», «Правила поводження з підручником» та інші. У всіх навчальних закладах оформлені інформаційні куточки «Живи, книго!», у 1-4 класах – «Куточки читача», де висвітлюються результати рейдів-перевірок по збереженню учнями підручників.  Цього навчального року були організовані і постійно діяли книжкові виставки, присвячені знаменним і пам’ятним датам: 201 річниці з дня народження Т.Г.Шевченка, вшанування подвигу учасників Революції гідності та увічнення пам'яті Героїв Небесної Сотні, 70 років з дня перемоги над нацизмом у Другій світовій війні, 100 років з часу боїв за гору Макіївку між підрозділом Українських січових стрілців, 80 років з дня народження Василя Симоненка та ін.

          З метою виховання культури читання, залучення учнів до пошуку необхідної інформації проводяться бібліотечні уроки. Тематика їх дуже різноманітна:  як правильно працювати з книгою, періодичною пресою, довідковою літературою, іноді з використанням комп’ютерних технологій.  Спільно з класоводами та класними керівниками працівники бібліотек проводять ряд культурно-масових заходів: бесіди, зустрічі з письменниками, вікторини, заняття з профорієнтаційної культури, беруть участь у проведенні предметних тижнів, надають інформаційну допомогу в проведенні всіх шкільних заходів; практикують нетрадиційні форми роботи: години цікавих повідомлень, рольові ігри тощо. У співпраці з педколективом бібліотекарі проводять відкриті перегляди новинок, огляди нової фахової літератури. 


Відповідно до наказів Міністерства освіти і науки України від 12.08.2014 №931, Департаменту освіти і науки облдержадміністрації від 21.08.2014 № 177, відділу освіти райдержадміністрації від 23.09.2014 № 441 «Про проведення Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек» з метою розкриття потенційних можливостей шкільної бібліотеки, підняття її престижу, привернення уваги вчительської, учнівської та батьківської громадськості до проблем шкільної бібліотеки, популяризації книгочитання з 01 жовтня по 31 жовтня 2014 року у всіх загальноосвітніх закладах району проведено  Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек під гаслом «Шкільна бібліотека – стратегічний партнер освіти».

         Бібліотекарями району проведено святкові лінійки, бібліотечні уроки, дні дозвілля, дні інформації, години спілкування, інтелектуальні ігри, літературні вікторини, організовано тематичні виставки літератури, зустрічі з письменником рідного краю Стрижиусом В.В. 

         Найкраще проведення місячника було організовано у Звенигородській спеціалізованій школі І-ІІІ ступенів імені Тараса Шевченка, Звенигородській спеціалізованій школі І-ІІІ ступенів №3, Звенигородській загальноосвітній школі І-ІІ ступенів №5, Шевченківській спеціалізованій загальноосвітній школі-інтернаті з поглибленим вивченням предметів гуманітарно-естетичного профілю, Шевченківському навчально-виховному комплексі, Козацькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів.

         В рамках проведення Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек відбувся конкурс на краще гасло та логотип  до Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек у 2015 році.   До районного оргкомітету надійшли конкурсні матеріали від 4 навчальних закладів: Звенигородської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів № 4, Шевченківської спеціалізованої загальноосвітньої школи-інтернату з поглибленим вивченням предметів гуманітарно-естетичного профілю, Шевченківського навчально-виховного комплексу, Козацької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів. 

Переможці Конкурсу на краще гасло та логотип до Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек у 2015 році:

І місце

Ільченко Наталію Миколаївну, бібліотекаря Шевченківської спеціалізованої загальноосвітньої школи-інтернату з поглибленим вивченням предметів гуманітарно-естетичного профілю Черкаської обласної ради;

Касянець Світлану Михайлівну, бібліотекаря Козацької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів  Звенигородської районної ради Черкаської області.


Бібліотекарі працюють над впровадженням та використанням інформаційних технологій. На сайтах 5 шкіл району вже створені сторінки бібліотек, які функціонують та постійно оновлюються:

http://zvenschool-inte.ucoz.ua/index/shkilna_biblioteka/0-37 - Звенигородська загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів – спортивний ліцей

http://www.shevch-internat.edukit.ck.ua/shkiljna_biblioteka/    - Шевченківська спеціалізована школа-інтернат

http://nemorozh.ucoz.ru/index/biblioteka/0-11 - Неморозька загальноосвітня школа 

http://pedunivkazosh.klasna.com/uk/site/library.html - Пединівська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів

http://ryzyne-school.edukit.ck.ua/biblioteka/   - Ризинська загальноосвітня школа

Але потрібно активізувати цей напрямок діяльності.


У І півріччі 2015 року шкільні бібліотекарі взяли активну участь у організації та проведенні конкурсного відбору оригіналів-макетів підручників для учнів 4 та 7 класів загальноосвітніх навчальних закладів, організованого Міністерством освіти і науки України.

           Протягом навчального року проведено:

- засідання районного методичного об’єднання ( 26.08.2014) у Звенигородській спеціалізованій школі І-ІІІ ступенів №1;                                                                                                                                                                                                                                                                            
- інтернет-семінар «Інформаційні методики та технології залучення дітей до читання, розвиток їх творчого потенціалу» ( грудень 2014 року);

-  теоретичний семінар з теми «Використання ІКТ у роботі бібліотекаря» (23.02.2015).

       У 2014-2015 навчальному році атестувались 2 бібліотекарів: 

        Мельниченко Г.А. – бібліотекар Звенигородської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2, відповідає займаній посаді,  підтверджено 11 т.р.;

       Тетерюк Н. І. – бібліотекар Шевченківського НВК, відповідає займаній посаді,  присвоєно 9 т.р.

       В умовах обмеженого фінансування педагогічними працівниками навчально-виховних закладів передплачується науково-методична та педагогічна преса. У І півріччі 2015 року передплачено 288 примірників фахових видань у ІІ півріччі 309. Журнал «Шкільний бібліотекар» передплачено 4 примірники.

      Стан роботи бібліотек контролюється адміністраціями навчальних закладів. Питання  про роботу шкільної бібліотеки щодо забезпечення учнів навчальною літературою заслуховується на засіданнях педагогічних рад, про що є відповідні протоколи. Видаються накази про вивчення стану роботи шкільної бібліотеки.
      Сьогодення вимагає від бібліотекарів шкіл не лише базових знань, а й володіння комп’ютерною грамотністю, уміння створити у бібліотеці комфортне для читача середовище. Тому є ряд питань, над якими потрібно працювати:

1. Бібліотекарям по можливості належну увагу слід надавати формуванню інформаційного банку даних (каталоги, картотеки) щодо новітніх та інтерактивних технологій навчання і виховання, які можуть бути використані педагогами в їх практичній діяльності. 

2. Упровадження нестандартних форм роботи з популяризації книги, її читання та бібліотечно-бібліографічних знань, зокрема, проблемні ситуації, театралізовані форми, літературні подорожі, аукціони тощо.
       3. Працювати над створенням комфортного бібліотечного середовища;      реформуванням бібліотеки в таку, яка б включала як традиційні, так і сучасні носії інформації, мультимедійні технології тощо.
       4.  Працювати над модернізацією роботи шкільної бібліотеки як сучасного інформаційного центру, який би забезпечував доступ користувачів до навчальної, навчально-допоміжної та навчально-виховної інформації на електронних носіях і в мережі Інтернет. 

        5. Активізувати роботу щодо пошуків джерел поповнення фондів бібліотек новою літературою.

Завідувач інформаційно-ресурсного 

центру                                                                                             О.М. Снісаренко
